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mice realizovat investice ve výši 393,33 jednotek, což je èástka, která je o 196,67 jednotek
nižší, než èástka odpovídající výši autonomnich investic, tj. investic realizovaných pøi úroko-
vé miøe 0,00 %. Z daného tedy mùžeme usoudit, že má-li v dané ekonomice výše investic
odpovidat výši úspor, pak úroková míra musi dosahovat výše 13, 11 % (viz bod A). Shrneme-li
vše výše øeèené, pak mùžeme konstatovat, že má-Ii být na trhu statkù a služeb dosaženo rovno-
váhy, pak v okamžiku, kdy je dùchod roven 1 966,67 jednotkám, musí úroková míra dosahovat
úrovnì 13, 11 procent.

Nyní pøedpokládejme, že v dané ekonomice poklesl dùchod domácnosti o 491,67 j. na
1 475 jednotek (viz posun Q), což se následnì projevilo ve snižení objemu úspor domácnos-

ti (viz posun @), a tim pádem také ve snížení rozsahu investiènich zdrojù, jež by firmy moh-
ly využit na realizaci svých investiènich projektù. Pokud by v této situaci byla zachována
pùvodni úroková mira, došlo by na trhu penìz k pøevisu poptávky po investiènich zdrojich
nad nabidkou tìchto zdrojù (viz bod EDl na obrázku è. 23-1 ), což by se pak logicky muselo
promítnout do rùstu úrokové miry, která by také nakonec vzrostla, a to na 19,67 %, tj. o 6,56

procentnich bodù (viz posun @). Rùst úrokové miry by vedl k poklesu efektivnosti investic,
a tim také k poklesu investièni poptávky, která by se tak dostala na úroveò odpovidajicí výši

investiènich zdrojù v dané ekonomice (viz posun @ a bod B). Z daného je tedy zøejmé, že
dojde-li v dané ekonomice k poklesu dùchodu, pak, má-Ii být zachována rovnováha na trhu
statkù a služeb, musí být tato zmìna doprovázena rùstem úrokové míry, a to z dùvodu snížení
objemu investièních zdrojù.

Propojenim bodù A a B pak ziskáme køivku IS, která, jak jsme již výše uvedli, zachycuje
všechny dostupné kombinace dùchodu a úrokové míry, pøi nichž je trh statkù a služeb v rov-
nováze. Ze sklonu dané køivky mùžeme odvodit, že pøi nižšich úrokových mirách bude v da-
né ekonomice dosahováno vyšši úrovnì investic, a tim také vyšši úrovnì dùchodu. Køivka IS
je tak negativnì sklonìnou køivkou, pøièemžjeji sklon urèime jako pomìr sklonu k úsporám
a citlivosti investic na zmìnu úrokové miry. Rovnice køivky IS má v tomto pøipadì následu-
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Dojde-li v dané ekonomice ke zmìnì úrokové míry èi zmìnì dùchodu, pak,jakje také z výše
øeèeného zøejmé, dojde k posunu po køivce IS. Otázkou však zùstává, jak bude na polohu této
køivky pùsobit zmìna autonomnich ukazatelù, tj. ukazatelù nezávislých jak na výši dùchodu,
tak na výši úrokové miry. V našem modelu jsme doposavad pracovali pouze s jednim typem
autonomnich výdajù, tj. s autonomnimi investicemi. Z tohoto dùvodu budeme v následujicim
textu analyzovat vliv zmìny autonomnich ukazatelù na polohu kfivky IS právì na pøikladu
autonomnich investiènich výdajù.

Pøedpokládejme, žefirmy v budoucnosti oèekávají pokles ziskovosti investic, tj. v dané eko-
nomice se prosazuje tzv. podnikatelský pesimismus, což se následnì projeví ve snížení rydajù
na autonomní složku investice, a to o plných 300 j, tj. z 590 na 290 jednotek. Otázkou nyní
zùstává, jak se tato zmìna promítne do polohy køivky IS.


